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Посредники, в т.ч. технологические брокеры, являются важными и необходимыми экономическими агентами в системе коммерциализации технологий. Они занимаются продвижением новых разработок на рынок.
Такие посредники выполняют очень важную функцию, поскольку помогают избегать ситуации несправедливого распределения доходов от реализации интеллектуальной собственности, что нередко происходит на практике, когда отечественные НИИ и вузы пытаются самостоятельно вести переговоры с потенциальными заказчиками.
Секрет Эдисона и других успешных изобретателей заключается не в их одиноком гении и способности делать открытия. Скорее, Эдисон, как и многие его современники, делал одно изобретение за другим, потому что его организация строилась на основе технологического брокерства, т.е. стратегии, направленной на использование сетевой природы инновационного процесса.

Технологическое брокерство предполагает не открытие, а комбинирование существующих объектов, идей и людей, не отказ от прошлого, а его использование. Результаты его использования действительно впечатляют. Например, Роберт Фултон соединил паровой двигатель и парусное судно, что кардинально изменило принципы мировой торговли. Он не изобретал пароход, а правильно скомбинировал технические компоненты, деловые идеи и людей, которые помогли осуществить их. Учитывая тот факт, что намного эффективнее модифицировать существующие и уже высокоразвитые технологии, нежели изобретать что-то совершенно новое, технологическое брокерство предоставляет массу преимуществ в погоне за инновациями.

Таким образом, технологическое брокерство предполагает объединение отдельных миров. Работая в различных отраслях или на разных рынках, у фирм появляется больше шансов заметить, когда по-новому можно скомбинировать людей, идеи и объекты из различных сфер и тем самым решить какую-то проблему. Для таких компаний инновация — это мышление не вне привычных стереотипов, а скорее с использованием стереотипов, не замеченных другими. Эдисон не изобретал электрическую лампочку, но он соединил разобщенных прежде людей,  идеи и объекты из своей «сети прошлых блужданий», в результате чего произошла настоящая революция.

Однако это всего лишь первый шаг. Технологическое брокерство предполагает также создание связей вокруг этих новых комбинаций. Оно не борется со старым социальным порядком, а ориентируется на формирование новой сети вокруг возникших идей. Например, Элиас Хоув не изобретал швейную машину, а объединил (и усовершенствовал) уже существовавшие в его эпоху устройства. А заработал он деньги на этом благодаря стремительно растущему сообществу инвесторов, производителей швейных машин и клиентов. Если бы Хоув решил продолжать это дело в одиночку, то, скорее всего, его постигла бы неудача. 
На этих примерах видно, что успех инновационного процесса в большей степени зависит не от гения отдельного человека или организации, а от того, как использовать окружающую его сеть.

Подобно лаборатории Эдисона в Менло Парк, современные технологические брокеры стремятся добиться стратегического преимущества, объединяя различные отрасли промышленности. Они создают новые комбинации уже существующих объектов, идей и людей, которые им удается найти. Очень немногие добиваются такого же успеха, как Эдисон, но, тем не менее, их способность без устали разрабатывать инновационную продукцию и процессы очень поучительна.

В Украине как и в России институт технологического посредничества  пока еще мало развит. Компании и фирмы, формально относящиеся к «посредникам», преимущественно концентрируют свою деятельность на предоставлении консалтинговых услуг, но как правило, не занимаются управлением интеллектуальной собственностью и, предоставляя патентно-лицензионные услуги, не отвечают за конечный результат коммерциализации.
К сожалению, в Украине отсутствует достаточная инфраструктура трансфера технологий. И это при том, что Украина стала первой среди стран СНГ, где было разработан и принят Закон Украины «О государственном регулировании деятельности в сфере трансфера технологий».
Вышеназванный закон, который по идее должен был стимулировать коммерциализацию технологий и интенсивное развитие технологического посредничества в Украине, в действительности – стал реальным тормозом такого развития. Причиной этого послужили не столько сам закон, необходимость принятия которого не вызывала сомнения, сколько нормативно-правовые акты разработанные и принятые для реализации конкретных его норм, в т.ч. относительно развития технологического брокерства.
Например, статья 15 указанного закона предусматривает, что физические или юридические лица для осуществления на постоянной и/или профессиональной основе посредническую деятельность в сфере трансфера технологий (технологические брокеры) должны пройти соответствующую государственную аккредитацию и получить свидетельство об аккредитации. 
На выполнение указанной статьи закона Правительством Украины в июне 2007 года был утвержден Порядок проведения государственной аккредитации физических и юридических лиц на право осуществления посреднической деятельности в сфере трансфера технологий, которым было предусмотрено создание Министерством образования и науки Украины (далее – МОН) Государственной комиссии по вопросам аккредитации вышеуказанных лиц, т.е. технологических брокеров.
После проведения нескольких заседаний эта Госкомиссия в декабре 2007 года СВОИМ РЕШЕНИЕМ утвердила Критерии для принятия решения о прохождении юридическими и физическими лицами аккредитации на право осуществления посреднической деятельности в сфере трансфера технологий. Хотелось бы обратить внимание, что указанные Критерии были утверждены не решением Правительства и не приказом МОН, зарегистрированным в Минюсте, а простым решением Госкомиссии. И это при том, что наличие таких Критериев не предусмотрено ни Законом Украины «О государственном регулировании деятельности в сфере трансфера технологий», ни подзаконными актами принятыми Правительством Украины или МОН.
Как следствие, за более чем год существования указанной Госкомиссии успешно прошло государственную аккредитацию как технологические брокеры только 2 физических и 8 юридических лиц, в т.ч.ДК «Укрспецекспорт» и 5 ее дочерних предприятий. И это при том, что только по официальным данным Госкомстата в Украине ежегодно создается более 5тысяч новых технологий, а внедряется – около 1,5 тысячи.
Таким образом, мы имеем дело с крайней зарегламентированностью и зарегулированностью деятельности технологических брокеров со стороны украинского государства на фоне декларируемого Правительством Тимошенко Ю.В. упрощения госрегулирования для предпринимателей.
Но, несмотря на отсутствие реальной поддержки технологического посредничества со стороны украинского государства, субъекты трансфера технологий Украины постоянно ищут различные новые механизмы для успешной коммерциализации отечественных и поиска эффективных иностранных технологий.
В октябре 2007 года на Президиуме Академии технологических наук Украины  было принято решение о создании национальной сети трансфера технологий.

Проект создания Украинской сети трансфера технологий (Ukrainian Transfer Technology Network – UTTN) имеет всеукраинский масштаб и ставит своей целью  содействие коммерциализации наукоемких технологий и вовлечение научного потенциала  Украины  в мировой коммерческий оборот.

В качестве концептуальной и методологической основы сети UTTN была предложена модель работы Европейской сети инновационных релей-центров IRC и Российской сети трансфера технологий - RTTN. 
В сети UTTN предусмотрена реализация следующих базовых принципов сетей RTTN и IRC:
1) структуризация информации;
2) совместимость методологии работы и форматов сети UTTN  c сетями IRC  и RTTN;
3) ориентация сети UTTN на профессиональных участников процесса трансфера технологий: центры трансфера технологий, инновационные центры, технопарки, академические институты, учебные заведения, предприятия индустриального сектора экономики
4) контроль качества входной информации:
5) открытость сети для новых членов, в т.ч. и зарубежных;
Открытость сети предоставит клиентам уникальные возможности продвижения их технологических профилей не только в различных регионах Украины, но и за рубежом.
6) региональная и отраслевая сегментация информации.

На каждом этапе трансфера технологий сеть UTTN будет предоставлять следующие услуги:

· выявление технологических запросов и предложений;

· подготовка технологических запросов и предложений в формате, удобном для последующего продвижения в зарубежных сетях (RTTN, IRC и др.);
· сопровождение и продвижение технологических запросов и предложений;
· проведение технологического аудита
· осуществление технологического сопровождения;
· помощь в подборе партнеров для технологического сотрудничества;
· организация и проведение встреч заинтересованных сторон;
· помощь в заключении  договоров о трансфере технологий и о технологическом партнерстве;
· предоставление помощи клиентам в вопросах защиты прав интеллектуальной собственности;
· обучение специалистов компаний-клиентов ;
· доступ к результатам зарубежных научно-технических программ и проектов;
·  доступ к услугам сетей  стран Европейского Союза и других государств в вопросах обмена информации и финансирования инновационной и научно- технологической деятельности.

За период с октября прошлого года UTTN совместно с государственными и коммерческими структурами соответствующих регионов уже было создано либо определено 7 региональных координаторов Украинской сети трансфера технологий, в т.ч. «Центр развития новейших технологий» (г. Львов) в Западном регионе Украины.
Кроме того, на сегодня в рамках реализации проекта по развитию сети UTTN Академией технологических наук Украины было подписано соответствующие договора о сотрудничестве со следующими государственными органами и учреждениями: 
- Министерством образования и науки Украины;

- Министерством промышленной политики Украины;
- Украинским институтом научно-технической и экономической информации (ведущим экспертно-методическим учреждением в сфере трансфера технологий);
- Ровенской областной государственной администрацией;

- Луганской областной государственной администрацией.
Технологический парк «Яворив» (Львовская область) вместе с Западным региональным центром инновационного развития с самого начала поддерживали инициативу Академии технологических наук по созданию национальной сети трансфера технологий (UTTN) и всячески содействовали и будут содействовать во всех начинаниях по развитию этой сети как в Западном регионе Украины так и в Украине в целом.
На наше глубокое убеждение, успешная реализация проекта Украинской сети трансфера технологий (UTTN) может стать одной из предпосылок как эффективного развития технологического брокерства в Украине, так и перехода на качественно новый уровень всего процеса коммерциализации новых технологий в нашей  стране.
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